

太原三十六中红旗校区

开展均衡编班工作 邀请多方监督见证

科学导报讯 8月30日,太原市第三十六中红旗校区举办初一-新生均衡编班现场会。迎泽区人大代表、区政协委员、新闻媒体和2023级新生家长代表受邀现场见证均衡编班。

务教育招生入学系统均衡分班程序(初中版)软件,导入了新生数据及入学考试成绩,按下了分班启动键,2023级新生在公开透明、秩序井然的环境中圆满完成分班。

各班主任在家长的共同监督下,按姓氏笔画顺序依次进行抽签,现场公布结果。会上,电脑操作员启动“2023太原市义

绍并表态发言。

老师们一致表示,新的学期迎来了新的希望、新的挑战。以后会以欣赏的眼光看待每一个学生,用心教育好每一个孩子,让孩子们感受到班级的温暖,家校合力共同帮助孩子健康茁壮成长。

校方表示,均衡分班不仅是教育公平

的起点,也是关系着国计民生的重要基层工作。教育公平体现在让每一个孩子都得到应有的发展,不让任何一个孩子掉队是学校对家长的承诺。希望在学校和家庭的共同努力下,全面推进学校教育质量的提高,促进教育事业的长足发展。

(郗艳)

太原三十七中教育集团朝阳校区

完成教师科学均衡搭配和学生均衡编班工作



科学导报讯 8月30日上午,太原市第三十七中教育集团朝阳校区召开2023年七年级新生均衡编班现场会。校领导、人大代表、政协委员、纪检监察、新闻媒体代表、七年级班主任及代课教师、家长代表一起监督见证了均衡分班的全过程。

教务主任李晋红主持会议,并向与会人员介绍了七年级均衡分班方案。分班现场,工作人员启动太原市分班系统,按七年级总人数、男女比例均衡进行电脑随机编班,遵循“均衡配置、结构合理”的原则,确定名单。

校长李晓东为大家介绍了太原市第三十七中教育集团的发展历史、学校文化、教育理念和三风一训,介绍了各个校区的风貌和朝阳校区的教学管理模式。

此次分班工作充分体现了均衡性、公平性、透明性,进一步推动了清廉学校的建设工作。(张丽)

太原市万柏林区建筑北巷小学 均衡分班促成长 阳光启航奔未来

科学导报讯 又是一年开学季,为更好地规范学校办学行为,构建和谐的教育环境,让学生享受公平优质的教育资源,切实办好人民满意的教育,根据教育局要求,立足学校实际,太原市万柏林区建筑北巷小学秉承全纳、随机、公开原则,于8月26日上午组织召开2023年义务教育新生电脑均衡分班现场会。

与会的领导和嘉宾有:山西焦煤西山煤电官地矿纪委监察部部长张亚斌、万柏林建矿派出所警官、南寒街办北巷社区党委书记冀美玉、万柏林区社会学院王老师、随机抽取的一年级部分家长代表,会议由教研室主任焦素萍主持。

此次均衡分班遵循全纳、随机、公开的原则,做到了“四公开”,即分班程序公开、分班时间公开、参加人员公开、分班结果公开。分班现场由教导处主任王晓峰全程电脑操作,首先登入太原市均衡分班系统,接着将该校2023年新生数据全部导入分班软件中,根据新生性别比例电脑随机分组,最后,家长代表将学生分组名单打乱顺序,由班主任抽取并公布结果,确保分班公平、公正、公开。

分班结束后,一年级全体教师及任课教师与家长见面,进行精彩的自我介绍。班主任们对自己的工作简历、主要工作业绩、教育理念一一陈述,获得与会领导及嘉宾的好评。

新学年,新气象!通过实施“阳光分班”,该校将继续坚持公平公正的原则,创建健康有序、平等和谐的教育环境,深入贯彻落实“立德树人”根本任务。

新开始,新起点!老师们将不忘初心,砥砺前行;以心迎新,期待即将入学的一年级学生在校园里开启人生新篇章。

(通讯员 张海燕)

太原市尖草坪区第二实验小学 举办秋季一年级新生均衡分班现场会



科学导报讯 8月26日,太原市尖草坪区第二实验小学举办2023年秋季一年级新生均衡分班现场会。区人大代表、朝阳社区党支部书记郝国英、区政协委员、太原市和盛恒泰物业公司负责人马克以及媒体网场山西代表,该校校长魏世石、党总支书记王国峰、副校长刘慧东、崔海东、工会主席武志强,一年级班主任、任课教师及部分家长代表参加分班现场会。

会议上,魏世石宣读了教育局做好均衡编班工作的通知,他强调均衡编班的重要性,并表示该校将以最饱满的热情和爱心对待教育教学工作,关爱每一位孩子的成长。

刘慧东详细解读了该校均衡编班工作实施方案,介绍了学校均衡分班工作组人员,并将分班原则、分班流程等作了详细说明。

现场会上,按照人数均衡、男女均衡等要求,通过电脑分班软件完成分班,一年级班主任及任课教师现场签字并当场领取对应的学生名单,整个过程公开透明、秩序井然。

参会人员对于此次分班工作予以高度认可。他们一致认为此次均衡分班现场会公平、公开、透明、合理。

(郗艳)

太原市万柏林区光华实验小学

办优质均衡教育 守学校教育初心



科学导报讯 为了推进义务教育的优质均衡发展,使每个孩子公平地享受优质教育,确保编班工作的“公开、公平、公正”,按照太原市万柏林区教育局均衡编班的要求,光华实验小学于8月26日上午在该校报告厅举办了一年级新生均衡编班现场会。

上午9点,领取录取通知书当天抽签产生的家长代表们,身着正装,携带邀请函,由工作人员核实证件后签到入座,进入报告厅就座。

均衡编班现场会于上午9:30正式开始。为有效地促进教育公平发展,创建和谐有序的教育环境,保障学生公平享有学校的优质教育资源,学校特别邀请了万柏林区人大代表冯森涛、万柏林区政协委员龚永生、通过抽签产生的72名一年级家长代表及校方代表共同见证均衡编班的全过程。

本着科学、严谨的态度,此次均衡编班

现场会共分为六个环节。包括现场抽取签字家长代表、宣读均衡编班原则及一年级人事安排、语数教师抽取对应班级、电脑均衡编班、打印编班结果并签字确认以及公示编班结果。

在宣读均衡编班原则及一年级人事安排环节,光华实验小学教师发展中心负责人马正华分别介绍了“学生均衡编班原则”和“教师均衡原则”。同时,邀请一年级所有语数教师上台和大家见面。

在语数教师抽取对应班级环节,根据该校“两语一教”教师绑定搭配原则,首先由一名数学教师代表其组合通过抽签的方式,确定所带的相邻两个班级;然后由语文教师抽取其所带具体班级。

在与会嘉宾的共同关注下,工作人员按照规范流程启动程序。此次均衡编班采用市教育局的统一系统,具有录屏功能。同时会场共设置了三台机位:一号机位,进行

整个会场全程的拍摄;二号机位,对准电脑显示器,录制所有的设备运行;三号机位,对准大屏幕进行录制。三台机位确保全程公平公正记录。随着大屏幕显示学生姓名、班级序号等相关信息的滚动停止,一年级电脑均衡编班环节结束。

随后,现场一式三份打印出各班学生名单,由人大代表、政协委员、校方代表、家长代表及班主任五方确认后签字并分别加盖公章。

最后,编班名单在各界代表监督下交由学校保管,并报教育局备案,同时在现场公示栏和校门口公示栏进行公示。

为确保此次会议取得圆满成功,该校行政团队全体成员和老师们多次召开筹备工作会。大家集思广益,反复研讨细节,斟酌修订方案,不厌其烦认真排练,力求精益求精,体现该校高品质的教育风范。

(通讯员 曹琪云)

太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校

落实均衡分班 促进教育公平

科学导报讯 为了进一步推进义务教育的均衡发展,使每个孩子享受公平均衡教育,8月26日上午,按照太原市杏花岭区教育局统一安排,虹桥小学教育集团总校使用“太原市小学一年级新生均衡编班系统”,统一进行电脑分班。

参与此次编班现场会的领导和来宾有:杏花岭区人大代表、杏花岭区督学、杏花岭区第一幼儿园书记兼园长黄利军;虹桥小学教育集团校长李秀英,副校长程美青、张森;一年级全体语数教师以及一年级新生家长代表。大家齐聚厚德厅,共同见证了电脑随机编班的全过程。

此次会议由教师卢晓蕾主持。卢老师向家长们介绍了学校的发展历史、办学理念并播放了《盎然奋进,七彩虹桥》的宣传片,家长们直观感受了集团的办学理念、文化特色、校本课程,生动活泼的课程活动得到了家长代表们一致认可。

接着,主持人就一年级均衡编班的原则和教师搭配原则向与会代表做了详细介绍,并邀请一年级语文、数学任课教师与家长见面。

一年级教师用朴实的语言诠释着自己



的教学理念,用充满亲和力的微笑传递着爱与信心,家校的信任与合力,从这一刻,开始生发……她们郑重承诺:“欢迎一年级的新学生以及家长朋友们加入虹桥小学这个大家庭,让大家共同携手,共育未来!”

随后在现场领导、老师、两位家长代表的监督下,经过语数老师四轮抽签最终确定了各位老师所要带的班级。并由家长代表宣读了抽签结果。

最后分班时刻到了,两名家长代表和学校的信息技术人员共同启动太原市均衡编班系统,现场操作电脑一键分班,现场打

印,并盖印学校公章,校长和班主任签字确认,确保了公平公正,阳光透明。整个分班过程科学、规范、公平、有序,充分体现了学校工作的标准化、流程化和精细化。

整个均衡编班的过程历时一个多小时,最终在家长们热烈、满意的掌声中落下了帷幕。学校第一时间将分班结果在校门口张贴公示,接受家长和社会监督。

展望新学年,虹桥人踔厉奋发,心中满怀对学生的关爱,对教育事业的热爱,他们必将为杏花岭教育的明天贡献自己的力量。

(通讯员 焦丽琴)

太原市杏花岭区北大街小学

一年级均衡编班 让教育更加公开透明

科学导报讯 8月26日,太原市杏花岭区北大街小学严格按照教育局要求,启动一年级新生均衡编班工作。北大街小学校长郝杰、区人大代表、区政协委员、媒体记者和80余名家长代表出席见证此次分班。

首先,校方介绍了一年级教师情况,学校根据老师们的业务水平、工作能力、个性特长、年龄结构等进行搭配,均衡配置师资。

整个编班流程完全按照教育部门统一的编班程序进行。随着电脑操作员张瑞老师点击开始,电脑屏幕滚动起来,一个个学生名字跳出,每位学生的姓名、性别、班次都一一在列。整个分班过程清晰明了,公平公正。

随后,打印好的编班花名册由区人大代表、区政协委员和校长郝杰签字确认。分班现场,一年级班主任按姓氏笔画由少到多次上台抽取所带班级序号,并和各自搭班教师在名单上签字确认。

此次均衡编班得到了人大代表、政协委员、媒体代表和家长代表的充分肯定,分班全程透明公开,保证了每个孩子都能公平地享受教育,以阳光的姿态迎接小学生活的到来。

(通讯员 李晔 荣蓉)

太原万柏林区公园路万科紫郡小学

严格按照相关规定和要求 积极完成均衡编班工作

科学导报讯 为构建高质量教育体系,助推双减政策落地见效,办好人民满意的教育,根据《万柏林区教育局关于2023年小学入学工作的实施办法》要求,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学高度重视,积极研究制定学校招生入学工作方案,促进招生入学工作科学化、制度化、规范化。学校遵循均衡、公平、公开、透明原则,于8月26日上午九点进行了2023年新生均衡编班工作,并邀请媒体、社会以及新生家长代表全程参与、监督。

该校教学副校长李智威向家长宣讲太原市教育局、万柏林区教育局对均衡编班工作的要求及意义,向家长介绍学校的办学理念、办学思想及学校均衡编班实施方案,希望与家长达成共识,深入了解国家教育政策。学校学籍管理员向家长介绍太原市教育局2023年招生入学系统均衡编班程序并进行有序操作,经过现场运行程序、导入名单、填报信息、现场分班、展示结果、打印结果等流程,现场生成2023年新生各班花名册。现场分班结果生成后,班主任现场签字确认接收班级,媒体与教师代表现场发言,学校领导签字确认并加盖公章第一时间张贴公示。

此次均衡编班流程在各代表的监督下,严格按照相关规范及要求执行,为学生提供了“均衡、公平、公正、公开”的分班机会,切实保障了学生平等接受教育的权利。

(通讯员 聂晓静)